



# 團結・孝順・付出 FaSuBook 非順不可

## 2013 天順堂國高中夏令營

◎ 卓宗信

對於天順堂的年輕人來說，每年一次最重要的活動就是參加國、高中夏令營與國小夏令營。一般都是先舉行國、高中夏令營，再舉辦國小夏令營。其用意是讓參加過國、高中夏令營的學員，能夠於活動結束後，再回到中堂幫忙帶隊國小夏令營，讓國、高中生有行功了愿、服務付出的機會，也能夠再一次地成全與鼓勵他們。

今年度國、高中夏令營的主題為：「團結、孝順、付出」。而進行方式則是與目前最流行之網路遊戲如：Facebook (FB)、開心農場、Candy Crush 結合。三天兩夜的午、晚餐，皆是讓學員自己動手準備，讓大家在煮飯的過程中，瞭解父母養育我們的辛苦，並體會盤中食的粒粒皆辛苦，學習感恩、惜福。

雖然今年的國、高中夏令營巧遇蘇利颱風來攪局，但無法阻擋所有人參加的意願；經幹部討論，再請示點傳師後，決定夏令營仍照常舉行，正所謂風雨生信心！下面就由後學簡述三天的活動行程。

### 颱風侵台前一天

第一天早上報到時，每位輔導學長都很擔心學員是否會受颱風影響而沒來報到，但看到學員們滿懷期待、準時出現在大門口時，真讓我們放下心中的大石頭！

今年度各組的小隊名稱以「六度波羅蜜」（持戒、精進、智慧、布施、禪定、忍辱）為主。在學員報到、完成編組後，即讓學員利用大張的壁報紙，設計各組「FB 的首頁」；經討論後，每組都設計出有自己特色的首頁。

第一天下午的活動內容，以網路謠言的解析、網路用語的使用為主，讓學員了解到網路世界的真真假假，需要用心去了解，判斷事情的真實性，不可盲從，否則會淪為散播謠言的助力。其目的是提醒我們：在修道的過程中，要以前人、點傳師的教導為主，抓緊天命金線，不要走偏，認理實修，不要被外在誘惑而迷失自我。

晚上則是「信任與團結」的遊戲，各組為求最好的成績，經過不斷地討論，找到最快速完成遊戲的方法，並發揮每個人所知的知識，快速搶答，爭取高分。遊戲雖然有輸有贏，但各組為了團隊榮譽都盡心盡力。

### 颱風威力最強的一天

第二天一早因風雨強大，為讓活動能夠順利進行，所以營本部與活動所需器材由中堂後棟搬至前棟，藉由九人座車子與各輔導和學員的同心協力，一起完成搬運工作。雖然活動場地需要重新布置，但負責人員都毫無怨言，目的就是希望能讓活動有最好的呈現。

早上主要課程為「親子溝通」，藉由問題的提問，讓學員去思考父母要求小孩的苦心、體會父母的用心；最後，讓學員寫一封信，以表達對父母的感恩。

下午的「Candy Crush」，則是以各組闖關的方式，讓學員學習感恩，並把愛傳出去。其中印象最深的，就是讓學員設計未來中堂；各組設計的外觀都不相同，有現代化建築、童話式建築、復古式建築、簡易型建築，透過中堂設計的討論，也能夠了解學員對中堂未來的期許，讓學員有參與道務的感受，也期許學員長大後都能夠成為中堂的人才、棟梁。

晚餐後是辦道時間，各組尚未求道的學員經由輔導學長的鼓勵與成全後，都到中堂求道，這也是每年舉辦夏令營的主要用意之一。接著是夏令營的最高潮——「營火晚會」，本次營火晚會因下雨所以移到室內舉行，當營火點亮的那一瞬間，所有人的情緒可以說是High到最高點。晚會進行



▲發揮無限想像力，建造現代的中堂模型。

方式也是以各組競賽為主，各組也都卯足全力爭取最高分。在激烈的比賽活動後，則是各組談心與吃點心的時間，每個人愉快地聊天，聊學校生活、聊興趣、聊朋友間發生的趣事，輔導與學員間的感情也更加親密。

### 颱風剛離開的一天

第三天一早，天氣晴朗，真是感謝上天慈悲！因為早上要進行的活動就是「大地遊戲」，如果無法在外面進行，那活動的樂趣就會大打折扣。大地遊戲以各組闖關方式進行，今年的遊戲設計以二人一同闖關為主，也讓學員再次體會團結的重要。遊戲過程中，學員都使出渾身解數，努力得高分，為小組爭取榮譽。

下午，則是到了夏令營的尾聲——頒獎與互道珍重。經過三天相處，大家的感情也越加深厚，每個人都在依依不捨下互道再見，並約定國小夏令營再次相聚。

再次感謝 天恩師德，讓今年度夏令營能夠圓滿成功，也感謝點傳師讓我們有行功了愿的機會，最後感恩參與夏令營的所有學長，因為所有學長無畏地付出，讓活動更加精采。每次夏令營結束後，雖然身體都很疲憊，但心靈卻是很充實，感覺對人生又有更深的體悟。正所謂：「施比受更有福」，能夠付出就是一種幸福，雖然往後還有許多任務需要完成，但相信在點傳師的帶領與各位學長的努力下，一定都可以順利完成。



▲ 2013 非順不可 FaSuBook 夏令營～大成功！